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COMUNA TILIŞCA 

-Veche vatră dacică ce conferă 

 identitate Mărginimii Sibiului - 
Comuna Tilişca a continuat activităţile de definire a unei viziuni atunci când a decis să elaboreze 

Strategia de dezvoltare economico-socială pe perioada 2014 -2020 şi în perspectivă până în 2030. 
Decizia Consiliului Local de a aproba şi a participa la acest proiect a oferit atât consilierilor cât şi 
cetăţenilor oportunitatea de a se familiariza cu modelul deschis si transparent de administrare locală. 
Principalul factor de decizie local, a participat la o dezbatere în cadrul carora au fost oferite rezultatele 
consultărilor referitoare la dezvoltarea localităţii si la viitoarele direcţii ce trebuiesc adoptate. Sugestiile 
si comentariile primite sunt integrate in Strategia elaborată. În concordanţă cu obiectivele proiectului şi 
cu procesul de planificare strategică la nivel european, naţional şi nu în ultimul rând regional - judeţean - 
şi al Grupului de Acţiune Locală Mărginimea Sibiului, oficialii locali, s-au întâlnit să discute problemele 
actuale şi să identifice câteva din provocările cărora Primăria trebuie să le facă faţă. Informaţiile 
colectate au format o importantă bază pentru analiza SWOT (Puncte tari, Puncte slabe, Oportunităţi şi 
Ameninţări), care a fost coordonată atât de grupuri şi organizaţii externe, cât şi de oficialii locali. 

Mijloacele şi instrumentele necesare pentru realizarea unui proces eficient de consultare externă au 
fost dezvoltate sub îndrumarea şi coordonarea firmei de consultanţă din cadrul proiectului. S-au pregătit 
liste a persoanelor şi organizaţiilor ce participau la consultări şi s-au invitat grupurile să participe la 
întâlnirile organizate la Primăria comunei Tilişca. Aparatul de specialitate al primăriei a luat parte la 
procesul de pregătire în vederea familiarizării cu aptitudinile si sarcinile necesare pentru asigurarea 
succesului procesului de consultare. Au fost consultate organizaţiile neguvernamentale, reprezentanţi ai 
comunităţii de afaceri, , întâlnirile fiind moderate de partenerii consultanţi, dovedindu-se extrem de 
constructive şi utile. Rezultatele procesului de consultare au generat o viziune largă asupra comunei 
Tili şca datorită faptului ca participanţii au fost selecţionaţi din practic toate domeniile de activitate din 
localitate. Profesori, elevi, oameni de afaceri, persoane din cadrul societăţii civile, pensionari, bărbaţi si 
femei din diverse domenii, oficiali locali aleşi şi numiţi, cu toţii au contribuit la rezultatele prezentate in 
Planul Strategic. Procesul de Planificare Strategică depinde de tipul de contribuţii puse la dispoziţie de 
către cetăţenii comunităţii. Situaţia existentă în Tilişca in 2014-2015 este prezentata sub forma analizei 
SWOT. Toţi cei care au participat sau contribuit la acest efort, fie că fac parte din cadrul administraţiei 
publice locale sau din publicul larg, merită mulţumiri pentru eforturile lor. Se justifică menţionarea 
specială a contribuţiei valoroase a întregului aparat al primăriei, toţi fiind persoane cheie in cadrul 
procesului, contribuind cu cunoştinţele, sprijinul logistic si resursele necesare realizării acestui proces.  

În implementarea Strategiei de dezvoltare economico-socială a comunei Tilişca urmărim o 
dezvoltare durabilă care poate fi atinsă prin: promovarea oportunităţilor de afaceri şi a investiţiilor 
directe, dezvoltarea şi modernizarea infrastructurii edilitare, mai ales a celei orientate spre comunitatea 
de afaceri, pentru a valorifica resursele umane şi mediu înconjurător. Consiliul Local şi Primăria Tilişca 
trebuie - acum - să se angajeze la respectarea unui set de VALORI care vor coordona atât o bună 
guvernare cât şi o bună administrare a comunei. Aderarea la strategia descrisă in acest Plan va servi în 
viitor spre binele cetăţenilor.  

Rezultatele au condus la elaborarea unei VIZIUNI şi a unui plan de acţiune pentru viitorul comunei.  
Îmi doresc ca întreaga comunitate să participe - în armonie  şi unită – la edificarea unei comune 

prospere, în care tinerii să-şi dorească să păstreze valorile, tradiţiile şi obiceiurile multiseculare.  
Primar,  

Dumitru Răceu 


